

# 医生不了解我的辛苦,我挺恨的

## 哈医大一院“杀医”嫌犯李梦南:脑袋一热,就把大夫给杀了 公安部门已将此案定性:属“激情杀人” 嫌犯家属回忆:两年求医过程发生了什么?血案当天发生了什么?



“当时我和我爷爷来哈医大看病。我感觉大夫好像是在麻烦我。之后感觉脑袋一热,就把大夫给杀了。”哈医大一院“3·23”血案发生一周之际,嫌犯李梦南这么解释为什么要刺杀医生。

3月23日下午,黑龙江哈尔滨医科大学附属第一医院,发生一起患者在医院内刀捅医生的恶性伤害事件,造成医生王浩死亡、三人重伤。

李梦南接受采访时回忆,其此次就医是为了打“类克”(一种治疗药剂名称)。医生说他有肺结核不能打,要求他先去胸科医院做检查。他将胸科医院检查结果拿回来给医生看后,医生觉得不行,不收他入院。“当时我非常生气,我和爷爷大老远来的,他们不理我,我挺恨大夫的。”李梦南说,医生不了解他的辛苦,自己一时冲动犯下大错,“我不应该滥杀无辜”。

### 2010年9月 打完针“病情更重了”

2010年9月,李梦南腿疼,李禄第一次带孙子到哈医大一院就医。

李禄回忆说,当时挂的是骨外科,由副主任医师祁全接诊。片子拍完后,祁全认为可能与风湿有关。李禄随后花25元挂了风湿免疫科的专家号,“挂了号,风湿免疫科主任张志毅连瞅一眼都没瞅,

说跟风湿没关系,该上哪儿上哪儿。”

李禄又折回骨科,祁全认为李梦南有双膝滑膜炎,然后决定打封闭针,“打的啥药记不清,在哈尔滨打了1针,后来回家打了6针。”但李禄认为,打完了封闭针,病情不但没好转,好像更严重了。

### 2011年4月 医生责怪李梦南“看错科”

2011年4月,李禄爷爷第二次来到哈医大一院,又住入骨外科,这次被诊断为强直性脊柱炎。由于强直性脊柱炎归属于风湿免疫科,李禄便拿着病历又找到风湿免疫科主任张志毅。

李禄回忆说,张志毅这回看了片子,说李梦南是强直性脊柱炎,还反问为啥住骨科。“我来找你,你瞅都不瞅一眼,就说跟风湿没关系。

完了又说为啥住骨科。没有他那么武断的!”

李梦南在风湿免疫科又重新检查了一次,最终被确诊为强直性脊柱炎。李禄说,医生推荐两种药:一种是谊赛普,一种是类克。使用谊赛普整个疗程需要2.3万元,而类克需要3.9万元。李禄征求了家里意见后,决定注射类克。“一次打两支,一支6240元,效果好。”

### 2011年5月10日 李梦南入院突患肺结核

去年5月10日,为打第二针类克,爷孙俩第三次到哈医大一院。

但李梦南住院后就高烧,“高烧到41℃,烧了8天,确诊是结核性胸膜炎,就是有肺结核。”李禄说。

随后,李梦南转回到呼伦贝尔市第二人民医院(当地人习惯叫扎兰屯

医院)进行肺结核治疗。

李禄说,李梦南这次在扎兰屯医院住了两个月,大约从5月中旬到7月中旬,“医院认为过了传染期,但强直性脊柱炎严重了,(李梦南)走路都费劲。”李禄再次联系了哈医大一院的副主任医师梅轶芳,梅轶芳让他来哈医大一院。

### 2011年7月 治肺结核期间情绪异常

2011年7月中下旬,爷孙俩第四次来到哈医大一院,李禄说,梅轶芳当时不在医院,于是在电话中告诉他,回家再吃3个月口服药(治疗强直性脊柱炎),再治疗肺结核。李禄说,自己当时就想不通,“去了又让回去。”

从哈医大一院出来后,李禄爷孙俩又回到了扎兰屯医院继续治疗肺结核,这次住院又是两个多月。

这次住院,李梦南变得有些异常,经常一个人傻笑,不时还会突然激动。

一次李梦南对爷爷说,不打工了,要再上学。李禄当时满口应允下来,“然后(李梦南)就在走廊里,大叫‘又能上学了’,不正常。”李禄说,还有一次,李梦南接到家里电话说父亲减刑了,“三更半夜激动得在医院走廊里叫”。

扎兰屯医院建议开药回家治疗,李禄也担心李梦南闹腾影响其他人,只好同意。

去年9月末10月初,李禄再次和哈医大一院联系。他说,梅轶芳答复他称还不行,结核还得治疗。

### 2011年12月 结核病没好风湿病加重

到去年12月初,因为强直性脊柱炎严重,爷孙俩第五次来到哈医大一院。“这次是郑一宁接待的,在医院拍了片子,医生认为李梦南结核还没好。”李禄表示,还特意拿了片子给哈

尔滨胸科医院看。这次用药就用到2012年3月份,爷孙俩觉得这次结核治好了,但强直性脊柱炎却越来越严重,李禄说,“拍片子(显示),膝盖头磨薄了,骨头要坏死。”

## 嫌犯家属“还原”两年六次求医细节

是因误解“激情杀人”还是真心不满要发泄?李梦南多次治病均由爷爷李禄陪着。从李禄对记者的描述中,或许可以看到李梦南行凶的真正动因。

“我对医生肯定有误解,但他们也不全对吧?”李梦南在哈尔滨市南岗区看守所接受采访时说,医生确实给他解释了不能打“类克”的原因。“但前两个月我就在这儿治疗,当时大夫给我开了两个月的治肺结核的口服药,吃完药再来,结果这次来又不行了。”他说,医生不了解他的辛苦。

而记者从李梦南爷爷李禄口中得知,李梦南曾六次去哈医大一院治病。从就医到刺人,60岁的李禄是李梦南人生轨迹转变的见证人。

## 动态

### 凶手属于“激情杀人”

此前,哈尔滨副市长、市公安局局长任锐忱曾称,此次案件并非医患纠纷,公安部门已将此案定性为偶发的治疗案件,凶手属于“激情杀人”。

### 2012年3月23日上午 不让进诊室“脸色变了”

2012年3月,爷孙俩第六次来哈医大一院住院治疗。

爷孙俩早上8点多到了哈尔滨,然后直接坐了公交车来到哈医大一院。两人直接找到郑一宁。

李禄说,郑一宁和一个瘦高个男大夫说,还得去哈尔滨市胸科医院检查一下。爷孙俩赶到哈尔滨市胸科医院拍了片子,返回哈医大一院时还不到12点。但郑一宁告诉李禄,说他没拿胸科医院的门诊手册。

李禄让李梦南自己去胸科医院取门诊手册,自己则去调李梦南此前病历,并帮助一位住院亲戚办了点事情,然后回到宾馆休息。

李禄所住旅馆的登记信息显示,李禄爷孙俩于当天14点03分入住。大概15点30分许,李梦南拿回了胸科医院的门诊手册,回到宾馆。爷孙俩又去了风湿免疫科。

因为梅轶芳不在,郑一宁就领着爷孙俩找到副主任医师赵彦萍,“郑一宁说带我进去,不让梦南进。这个环节看出梦南不满意,脸色和原先不一样。”李禄告诉记者。

据李禄介绍,赵彦萍先看了胸科医院的片子,说结核确实没好,但在不治脊柱炎的情况下,吃不吃口服药无所谓。要我们休息3个月,再来治疗脊柱炎。我们主张打类克,她说结核还未痊愈,打类克确实不行。

李禄说,自己出来后,将情况告诉了李梦南,他也没什么异常,两人就直接回了旅店休息。没料想,就在李禄休息期间,悲剧发生了。

为了印证李禄所讲的李梦南在哈医大一院就诊情况,记者去找哈医大一院风湿免疫科的张志毅及赵彦萍,但被告知外出,而梅轶芳则出国未归。

### 2012年3月23日下午 “把医生给捅了,我也不想活了”

李禄说,23日下午从哈医大一院出来后,自己和孙子就回到了旅馆。但旅馆老板娘告诉记者,只看到李禄一个人回来,没看见李梦南。

据李禄介绍,忙碌了一天,加之小旅馆很暖和,他回到宾馆后提醒李梦南饿了可以喝家里带来的袋装奶,然后就睡了过去。

16点到17点,旅馆老板娘正在旅馆门口的电脑上闷头玩游戏,突然看到李梦南走了进来。“脖子、手上在流血,顺着脚步滴了一溜过去。”老板娘以为李梦南与人打架了,问李梦南话,他也不开口,只是快步走到所住的房间。

老板娘听到李梦南在里面说:“我把医生给捅了,我也不想活了。”

这句话是李梦南对着被开门声惊醒的李禄说的。看他浑身是血,脖

子上还在流血,李禄扯卫生纸还有床单给李梦南擦,随后又带着他去急诊室包扎,“郑一宁正好也在包扎,看见就嗷嗷叫,挺激动的。”李禄说,医生纷纷跑出,就剩下他们爷孙俩在里面,“我就说,杀人也好,放火也好,总要抢救吧,后来一个男的回来给他包扎了。”

过了一会,负责哈医大一院片区的哈尔滨市南岗分局派出所的民警赶到,将李禄隔离。

目前,李梦南因涉嫌故意杀人罪被刑拘。对于李梦南是否存在精神问题,负责处理此案的南岗公安分局刑警大队大案中队中队长王海龙表示,犯罪嫌疑人表达清楚,家属也没有反映他有其他疾病。一位民警也透露,审讯时李梦南“问什么答什么,逻辑性很强”。

### 父母离异,其父被判死缓

据李梦南家人介绍,李梦南1994年5月出生,出生10个月,父母离婚,“他爸主动提出离婚,只要了梦南,其他什么都不要。”

李梦南三四岁时,父亲又因为伤害罪、抢劫罪在河北被判死缓。此后李梦南一直和爷爷奶奶相依为命。

### “不是坏孩子,但性格内向”

李梦南的叔叔李春明说,李梦南不是那种从小就很坏的孩子。“他从来没和小孩打过架,吵架都没有。”对于死伤者家庭,他说如果有能力愿意赔偿,“如他们同意,我打工去,不要工钱,工钱都给他们。”他也特别表示了对于王浩之死的歉意。

不过李梦南的家人也坦承,李梦南比较内向,“不爱出去玩,来了人也不怎么会说话。”但孩子不是坏孩子,至今仍不敢相信这种事怎么会发生在梦南身上。

据《东方早报》